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“天府科技云”宣传推广方案

“天府科技云”近期将上线试运行。为提升“天府科技云”社会影响力，让广大科技工作者、企事业单位、人民群众能充分了解云平台功能、定位，吸引他们积极关注、注册、使用“天府科技云”，为开展精准科技服务营造良好氛围，特制定本方案。
一、宣传重点

（一）宣传开展“天府科技云”服务的重要意义。

（二）宣传“天府科技云”定位、功能等。

（三）宣传“天府科技云”典型案例。

（四）宣传“天府科技云”建设成效和社会反响。

二、新媒体宣传品（责任部门：调宣部、省天府科技云服务中心）

    （一）制作“天府科技云”MG动画视频。

    （二）制作“天府科技云”H5。

    （三）制作“一图读懂天府科技云”图解。

    （四）制作“天府科技云”人物专访+海报。

    （五）制作“天府科技云”电子宣传海报

三、集中宣传推广（责任部门：调宣部、省天府科技云服务中心、四川科技报）

（一）上线试运行当天（具体时间待定）

全面启动“天府科技云”宣传推广工作。川报观察、四川在线重要版面登载“揭秘‘科技淘宝’：天府科技云”宣传报道；凤凰网四川频道刊发宣传稿件；四川科技报推出“天府科技云”特别报道。积极协调组织中央、省级主流媒体和全省科协系统新媒体平台发布上线试运行消息+“天府科技云”H5。

（二）正式上线当天（具体时间待定）

拟举办“天府科技云”上线仪式，协调邀请新华社四川分社、人民日报四川分社、四川日报、四川广播电视台、四川经济日报、华西都市报、成都商报、科技日报、四川科技报、新华网四川频道、人民网四川频道、凤凰网四川频道、四川在线、川报观察、四川观察、今日头条、腾讯大成网等报道“天府科技云”上线仪式情况，集中宣传“天府科技云”，以及云平台试运行期间大众关心关注的问题。川报观察、四川在线刊发组合新闻图片+文字报道，发布“一图读懂天府科技云”新媒体产品。凤凰网四川频道全程网络直播“天府科技云”上线仪式，刊发组合新闻图片+文字报道，发布“天府科技云”人物专访稿件+海报。视具体情况，在四川手机报发送宣传短信，向全省移动、电信、联通手机用户发送科普宣传短信，在微信朋友圈、今日头条APP重点区域、人群投放视频或图文宣传，在电信IPTV发布图文、视频宣传。同时，积极协调组织中央、省级主流媒体和全省科协系统新媒体平台发布“天府科技云”MG动画视频和重要软文，并积极组织个人转发扩散，主动引导舆论，进一步扩大“天府科技云”的知晓度、美誉度。

四、日常宣传推广

（一）组织协调媒体（网络）宣传报道（责任部门：调宣部）
凤凰网四川频道、四川科技网开设“天府科技云”网页专题，及时转载、集纳有关宣传报道。四川科技报开设“天府科技云”专栏，及时宣传报道全省科协系统开展“天府科技云”服务的工作情况和进展成效。川报观察、四川在线、凤凰网四川频道、四川科技报等新闻媒体采取人物专访、系列报道等形式对“天府科技云”的建设成效、典型案例、社会反响等进行持续跟踪报道。

    （二）“天府科技云”新媒体平台宣传推广（责任部门：省天府科技云服务中心、调宣部）
运用“天府科技云”微信公众号、企鹅号等新媒体平台，全面宣传“天府科技云”，并策划组织线上活动，吸引广大科技工作者、企事业单位、人民群众关注并获取相关信息，引导其关注、注册、使用“天府科技云”。

（三）组织开展线上线下宣传服务活动（责任部门：省天府科技云服务中心、办公室、组人部、学会部、科普部、调宣部）
在全省科协系统组织开展科技“四服务”面对面活动；通过组织学会、高校、科研单位、企业，以及深入农村、社区、机关、学校等开展宣传培训活动，引导科技工作者、企事业单位和广大群众关注、注册、使用云平台。

（四）组织省科协、省级学会所属网站和“两微一端”转发推送（责任部门：学会部、科普部、学会服务中心、民族科普中心、四川科技报）

四川科协、科普四川、四川科技馆、科幻世界SFW等省科协机关部门、直属单位和省级学会开办的官方网站、微信公众号、微博号、头条号、企鹅号，及时推送“天府科技云”重要软文、新媒体宣传品等。在科普e站发布图文、视频宣传品。

    （五）协调省直相关部门和省科协重点直联单位转发推送（责任部门：办公室、学会部、调宣部）
    积极协调省科技厅、卫计委、农业厅、经信厅和中科院成都分院、四川大学等省直相关部门、科研单位、高等院校，利用其开办的官方网站、“两微一端”等转发推送重要软文、新媒体宣传品。积极争取中国科协有关部门主管主办官方网站、新媒体平台支持转发宣传品。

（六）组织开展网络评论引导（责任部门：调宣部、民族科普中心）

组织全省科协系统干部职工和科技志愿者在微信朋友圈、微信群等评论转发“天府科技云”MG动画视频、H5、图解等宣传品和重要软文，形成裂变式传播效果。

    （七）组织开展LED大屏、宣传栏宣传（责任部门：省天府科技云服务中心、办公室、四川科技馆、机关服务中心）

在省天府科技云服务中心摆设展板、展架等进行宣传。积极运用四川科技馆场馆内外宣传大屏、省科协机关楼道宣传大屏、楼宇电视、宣传栏等开展视频、图文宣传。

   （八）积极开展地方宣传推广工作（责任部门：各市州科协）
各市（州）科协结合本地实际统筹制定地方“天府科技云”宣传推广方案，并指导县（区）科协宣传推广工作。紧紧围绕“天府科技云”服务的重要意义、“天府科技云”定位、主要功能、典型案例、建设成效、社会反响等重点内容，策划开展多媒介多形式的宣传推广。协调组织本地报、台、网等新闻媒体采取主题性新闻报道、深度解析报道、图片报道、专访、评论、H5等形式对本地区开展“天府科技云”服务情况进行宣传报道，及时转发省直重要媒体的重要稿件，以及省科协牵头制作的“天府科技云”新媒体宣传品；组织本地科协所属的官方微博、微信和干部职工、科技志愿者的微信朋友圈转发扩散“天府科技云”宣传品和重要软文，积极主动引导舆论；积极开展户外LED屏、大屏、广告牌、宣传栏等社会宣传；积极开展科技“四服务”面对面活动、各类“天府科技云”服务宣传培训活动，充分利用各类交流会、展会、论坛等活动，广泛宣传推介“天府科技云”，并进一步收集科技工作者、企事业单位和人民群众的建议、意见。

    五、宣传要求
（一）高度重视，统筹宣传。各地各部门要高度重视“天府科技云”宣传推广工作，加强组织领导，精心安排部署，把握宣传内容和时间节点，统筹全省科协系统内宣传、系统外宣传和网络宣传，形成上下联动、协作配合的工作局面，力求最大范围放大“天府科技云”影响力。

（二）强化保障，确保实效。各市（州）科协要切实保障“天府科技云”宣传经费、人力，并明确宣传推广工作分管领导、宣传信息员（具体要求另行通知），确保各项宣传推广工作任务落到实处。省科协机关部门、直属单位要按照责任分工，积极完成相关宣传推广任务。 

（三）严守纪律，强化管理。要严格把握宣传基调，严守新闻宣传纪律，严格实行稿件“先审后发”机制，坚持正面宣传，形成主流舆论。
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